

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിമൂന്നാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ: 2180

05.12.2018-ൽ മറുപടിക്ക്

ട്രോമ കെയർ സംവിധാനം

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്

ശ്രീമതി. കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ

(ബഹു. ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യ നീതിയും വനിതാ-ശിശു വികസനവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)

<p>(എ) വാഹനാപകടങ്ങളിൽ ഗുരുതരമായി പരിക്കേൽക്കുന്ന രോഗികളുടെ ജീവൻ രക്ഷിക്കുന്നതിനായി സമഗ്രമായ ട്രോമ കെയർ സംവിധാനം ഒരുക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം പ്രാവർത്തികമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;</p>	<p>(എ) വാഹനാപകടങ്ങളിൽ ഗുരുതരമായി പരിക്കേൽക്കുന്ന രോഗികളുടെ ജീവൻ രക്ഷിക്കുന്നതിനായി പ്രധാനപ്പെട്ട ജനറൽ ആശുപത്രി / ജില്ലാ ആശുപത്രി / താലൂക്ക് ആശുപത്രി എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഘട്ടംഘട്ടമായി ട്രോമ കെയർ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിവരുന്നു. 2018-19-ൽ സൂംഗ്‌ത്തനിംഗ് ഓഫ് എമർജൻസി മെഡിക്കൽ കെയർ എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ട്രോമാകെയറിന്റെ ശാക്തീകരണത്തിനായി സ.ഉ. (സാധാ)നം.3487/2018/ആ.ക.വ തീയതി 25/11/2018 പ്രകാരം 4,85,70,000/- രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റോഡ് സേഫ്റ്റി ഫണ്ട് നൽകിയ തുക ഉപയോഗിച്ച് ഹരിപ്പാട്, പയ്യന്നൂർ, വടകര, കോട്ടപ്പുറം, പത്തനംതിട്ട, ചാലക്കുടി, ആലത്തൂർ, കരുനാഗപ്പള്ളി, അടിമാലി, ആലുവ എന്നീ താലൂക്ക് ആസ്ഥാന ആശുപത്രികളിലും, ആറ്റിങ്ങൽ, അട്ടൂർ, മഞ്ചേരി തുടങ്ങി ജനറൽ ആശുപത്രികളിലും കഴൽമന്ദം സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലും കാസർഗോഡ് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലും ഉപകരണങ്ങളും, ആംബുലൻസ് സൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ട്രോമ കെയർ സംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗമായ ആംബുലൻസ് സംവിധാനം പ്രവർത്തിക്കുവാനായി 315 ആംബുലൻസുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സമഗ്ര ആംബുലൻസ് സംവിധാനത്തിനായി കേരളാ മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ 13/11/2018-ൽ വിളിച്ച ടെൻഡറിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കിവരുന്നു. കൂടാതെ 300-ൽ പരം കാഷ്വലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർക്കും, അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാർക്കും, സ്റ്റാഫ് നഴ്സുമാർക്കും ഓൾ ഇന്ത്യ മെഡിക്കൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഫാക്കൽറ്റി പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) വാഹനാപകടങ്ങളിൽ പരിക്കേറ്റ് സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്ന രോഗിയുടെ ആദ്യത്തെ 48</p>	<p>(ബി) ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 02.11.2017 ൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ അപകടങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവർക്ക് സർക്കാർ-സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി തീരുമാനം</p>

മണിക്കൂർ ചെലവ് ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയുടെ സഹകരണത്തോടെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്ക് നൽകുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം പ്രാവർത്തികമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതിനായുള്ള നടപടികൾ എന്ത് ഘട്ടത്തിലാണ്;

എടുത്തിരുന്നു. റോഡപകടങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവരുടെ ജീവൻ രക്ഷിക്കുവാനായി ആദ്യ മണിക്കൂറിൽ (golden hour) അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ അപകട സ്ഥലത്തുനിന്നും മതിയായ ചികിത്സാ സംവിധാനമുള്ള സർക്കാർ/സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് കൃത്യമായ പരിശീലനം ലഭിച്ച ജീവനക്കാരുടെയും ആധുനിക സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഗുണനിലവാരമുള്ള ആംബുൻസുകളും കേന്ദ്രീകൃത സ്വഭാവത്തോടെ സർക്കാർ-സർക്കാരേതര ഏജൻസികളുമായി സഹകരിച്ച് ഒരു കോൾ സെന്റർ മുഖേന ജി.പി.എസ് നിയന്ത്രിത ആംബുലൻസ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ടെൻഡർ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു.

മേൽ പദ്ധതിയുടെ സമഗ്രവും വിജയകരവുമായ നടത്തിപ്പിന് സമഗ്ര ആക്ലിഡന്റ് ഇൻഷുറൻസ് പ്രോഗ്രാം എന്ന രീതിയിൽ നൂതനമായ ഒരു പ്രോജക്ട് വിഭാവനം ചെയ്യുകയും ആയതിന്റെ നടത്തിപ്പ് സർക്കാർ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികളും റോഡ് സുരക്ഷാവിഭാഗവും കോർത്തിണക്കി ഫലവത്തായി നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിന് താൽപര്യമുള്ള ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയോ, കമ്പനികളുടെ കൂട്ടായ്മയോ കണ്ടെത്തുന്നതിന് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനെ സ.ഉ(സാധാ) നം. 3648/2017/ആ.ക.വ തീയതി 26.12.2017 പ്രകാരം ചുമതലപ്പെടുത്തി. ഇതിലേക്കായി താൽപര്യപത്രം ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പരസ്യം 13.01.2018 ദേശീയ മാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ഉണ്ടായി. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായി 24.4.2018 രാജ്യത്തെ സ്വകാര്യ പൊതുമേഖല ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി പ്രതിനിധികളെ വിളിച്ചുചേർത്ത് ഒരു ചർച്ച നടത്തുകയും പ്രസ്തുത ചർച്ചയിൽ പൊതുമേഖല സ്വകാര്യ മേഖലകളിലെ 11 കമ്പനികളുടെ പ്രതിനിധികൾ പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്ത കമ്പനികളിൽ നിന്നും അനുകൂലമായൊരു പ്രതികരണം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ഒരു തേർഡ് പാർട്ടി അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ മുഖാന്തിരം അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരുടെ ചികിത്സക്കായി വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഫണ്ടുകൾ സുതാര്യമായി കൈകാര്യം ചെയ്യുവാൻ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ GO (Rt) 2402/2018/H&FWD തീയതി 28-07-2018 പ്രകാരം തീരുമാനമുണ്ടായി.

<p>(സി) ട്രോമ കെയർ സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ജി.പി.എസ്. ആംബുലൻസ് സർവ്വീസ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഏതൊക്കെ ജില്ലകളിലാണ് ഈ സംവിധാനം പ്രാവർത്തികമായിട്ടുള്ളത്?</p>	<p>(സി) കേന്ദ്രീകൃത കോൾ സെന്ററും, ജി.പി.എസ് ഘടിപ്പിച്ച 315 ആംബുലൻസുകളും ഉൾപ്പെടുത്തി കേരളമൊട്ടാകെ അഗ്രിഗേറ്റർ മാതൃകയിൽ ട്രോമ കെയറിന്റെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ ഒരു ടെൻഡർ 13.11.2018-ൽ കേരളാ മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ വിളിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ ടെൻഡറിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ട്രോമ കെയറിന്റെ ഭാഗമായി ആംബുലൻസ് സർവ്വീസ് ലഭിക്കുന്നതാണ്. നിലവിൽ ട്രോമ കെയറിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു ജില്ലയിലും ഈ സംവിധാനം പ്രവർത്തിയുന്നില്ല. 108 ആംബുലൻസ് പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ 25 ആംബുലൻസുകൾ 2010 മെയ് മാസം മുതലും 18 ആംബുലൻസുകൾ 2012 ഏപ്രിൽ മാസം മുതലും സൗജന്യ സേവനം നടത്തിവരുന്നു.</p>
---	---



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

6